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Betreft: Schriftelijke vragen D66 - Discriminatietoets publieke dienstverlening en aanpak 

institutionele discriminatie. 

 

Geacht college, 

Op 3 november jl. is de Discriminatietoets voor publieke dienstverlening gelanceerd door de 

Staatscommissie tegen Discriminatie en Racisme. Deze toets helpt gemeenten om (onbedoelde) 

discriminatie en institutionele ongelijkheid in hun dienstverlening tijdig te signaleren en te 

voorkomen. Tijdens de presentatie gaven diverse gemeenten aan met deze toets aan de slag te 

willen gaan. Ook de VNG benadrukt het belang van een structurele en lerende aanpak, waarbij het 

gaat om daadwerkelijke verbetering voor inwoners en niet om het afvinken van procedures. 

Onderstaand onze vragen aan het college. 

1. Is het college bekend met de Discriminatietoets voor publieke dienstverlening zoals 

ontwikkeld door de Staatscommissie tegen Discriminatie en Racisme? 

Zo ja, hoe beoordeelt het college de toegevoegde waarde van deze toets voor de gemeente 

Maastricht? 

2. Is Maastricht voornemens om deze Discriminatietoets toe te passen binnen de 

gemeentelijke organisatie? 

Zo nee, waarom niet? 

Zo ja, op welke termijn en binnen welke onderdelen van de organisatie wordt hiermee 

gestart? 

3. De toets richt zich met name op afdelingen met veel contact met inwoners. 

Welke gemeentelijke diensten of processen acht het college hiervoor het meest geschikt 

(bijvoorbeeld sociaal domein, handhaving, vergunningverlening)? 



 
 

4. De Staatscommissie en de VNG benadrukken dat het echte werk pas begint ná het 

doorlopen van de toets.1 

Hoe wil het college ervoor zorgen dat de uitkomsten leiden tot concrete verbeteringen in 

beleid en uitvoering, en niet blijven steken in goede intenties of papieren maatregelen? 

5. Hoe wordt de gemeenteraad geïnformeerd over de voortgang, uitkomsten en 

vervolgstappen, en op welke manier worden inwoners en maatschappelijke organisaties 

hierbij betrokken? 

6. Hoe past het toepassen van de Discriminatietoets binnen bredere Maastrichtse ambities op 

het gebied van inclusie, gelijkwaardigheid en vertrouwen in de overheid? 

Met vriendelijke groet, 

 

 

Miriam Elfassih 

D66 Maastricht 

 
1 Zie bijlage artikel VNG december 2025|09 


